1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом

В 2020 году внимание всего мира приковано к пандемии COVID-19 и ее влиянию на жизнь и благополучие людей. COVID-19 наглядно продемонстрировал, что во время любой пандемии безопасность всех зависит от безопасности каждого. Чтобы достичь успеха, необходимо оказать помощь всем, кто в ней нуждается. Искоренение стигмы и дискриминации, учет интересов населения и применение подходов, основанных на правах человека и гендерном равенстве, — вот главные условия прекращения пандемий ВИЧ и COVID-19.

С 26 ноября по 1 декабря 2020 года состоится Всероссийская Акция  «СТОП ВИЧ/СПИД». Акция приурочена к Всемирному дню борьбы со СПИДом. Цель – информирование населения о ВИЧ-инфекции, мерах профилактики, важности своевременного выявления и лечения заболевания.
ВИЧ (вирус иммунодефицита человека) – это вирус, поражающий иммунную систему человека и вызывающий СПИД.                                                                                        
СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита) – это комплекс заболеваний, возникающих у ВИЧ – положительного человека на фоне сниженного иммунитета.

Ученые считают, что первые случаи СПИДа имели место в США, Гаити и Африке в середине 70 – х годов, хотя конечно, все началось намного раньше и вирус не упал к нам с неба. О происхождении вируса строятся всевозможные гипотезы, но ни одна из них научно не доказана.

ВИЧ – инфекция – длительно текущее инфекционное заболевание, вызванное вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ). СПИД – конечная стадия ВИЧ- инфекции, результат прогрессирующего поражения иммунной системы, проявляющаяся крайне тяжёлым течением вторичных заболеваний (так называемых оппортунистических инфекций).                   

В большинстве случаев начало ВИЧ – инфекции протекает абсолютно бессимптомно. Диагноз СПИД обычно ставится спустя некоторое время после инфицирования ВИЧ, когда у человека развивается одно или несколько очень серьезных заболеваний. длительность периода развития зависит от различных факторов, в том числе от состояния здоровья ВИЧ – положительного человека. Могут пройти годы, прежде чем человек почувствует какие – то изменения в собственном самочувствии. Но в течение всего этого периода он может инфицировать своих партнеров.

Источником инфицирования является только ВИЧ-инфицированный человек в любой период с момента его инфицирования ВИЧ. ВИЧ обнаруживается во всех жидкостях организма инфицированного человека, но для передачи вируса необходима его определённая концентрация. 
Существует три пути инфицирования ВИЧ:
1. Сексуальный – через незащищенный (без презерватива), проникающий сексуальный контакт;

2. Через кровь, а именно в результате:

· совместного использования шприцев, игл и другого инъекционного оборудования;

· использование нестерильного инструментария для татуировок и пирсинга;

· использования чужих бритвенных принадлежностей, зубных щеток с видимыми остатками крови;

· при переливании инфицированной крови и ее компонентов.
3. От ВИЧ – положительной матери ребенку – во время беременности, родов и кормлении грудью.
Когда нужно сдавать тест на ВИЧ?
Первый раз нужно сдать анализ через 3 месяца после ситуации, опасной в плане заражения ВИЧ. Отрицательный результат анализа может означать что:

· в организме нет вируса;

· в организме есть вирус, но заражение произошло недавно, антител пока мало и тест – система их «не видит» - период «окна».
Тест на ВИЧ обнаруживает не сам вирус, а антитела к нему. Организму требуется определенное время для того, чтобы наработать антитела. Период сразу после заражения, когда вирус уже есть в организме, но антитела еще к нему не наработались, называется периодом «окна». Скорость наработки антител может быть различной. Поэтому необходимо повторить анализ через 3 месяца и через 6 месяцев после опасной ситуации. Если за эти полгода других опасных ситуаций не было и анализы не обнаружили антител к ВИЧ, значит, человек не инфицирован, потому что 6 месяцев – это достаточный срок для наработки антител.
 Как ВИЧ не передается?
· при рукопожатии и объятиях;

· через пот или слезы;

· при кашле и чихании;

· при использовании общей посуды и постельного белья;

· при использовании общих ванны и унитаза;

· при совместных занятиях спортом;

· в общественном транспорте;

· через животных или при укусах насекомых;
· при поцелуе/через слюну (так как концентрация ВИЧ в слюне не достаточна для инфицирования. Для того чтобы заразиться ВИЧ этим способом, нужно как минимум 4 литра слюны);
 Высокоактивная антиретровирусная терапия (ВААРТ) – что это такое.                                                                                                                                                                                                     ВИЧ-инфекция — это хроническое заболевание, которое в большинстве случаев медленно, но неуклонно прогрессирует. На последней стадии ВИЧ-инфекция переходит в СПИД и без медицинской помощи приводит к летальному исходу. На сегодняшний день единственный способ остановить заболевание и повернуть вспять падение иммунного статуса - это высокоактивная антиретровирусная терапия.  АРВТ (антиретровирусную терапию) назначают только врачи-инфекционисты в центре по профилактике и лечению ВИЧ –инфицированных или его филиалах. 

Терапия (лечение) состоит из нескольких препаратов (обычно из трех, иногда больше), которые мешают размножению вируса. Каждая группа лекарств нацелена на подавление активности одного из ферментов, с помощью которых вирус размножается в человеческой клетке. Соответственно цель терапии – это снижение вирусной нагрузки (концентрации вируса в крови). ВААРТ пока не способна полностью уничтожить вирус в организме человека, но позволяет поддерживать хорошее самочувствие, работоспособность в течение длительного времени.     
 Статистика: 
Население России составляет более 146 миллионов человек. Из них живут с ВИЧ около 900000 человек. Каждый час в России заражается 9 человек. В Красноярском крае каждый день заражаются 10 человек.  В г. Красноярске – 8 человек. 

Красноярский край относится к регионам с высоким уровнем пораженности и заболеваемости ВИЧ-инфекцией, где регистрируются более 0,5 % ВИЧ-инфицированных от численности населения. Эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции в Красноярском крае отражает общероссийские тенденции и продолжает оставаться напряженной.
По состоянию на 01.11.2020 в Красноярском крае за весь период эпидемии зарегистрировано 43914 случаев ВИЧ-инфекции, в том числе 39837 вновь выявленных случаев. Показатель кумулятивной заболеваемости ВИЧ-инфекцией составил 1389,86 на 100 тыс. населения. .Наиболее высокий уровень кумулятивной заболеваемости, превышающий краевой показатель зарегистрирован в 6 территориях края: в городах Норильск, Лесосибирск, Канск, Красноярск, районах Енисейский и Таймырский.

За 10 месяцев 2020 года зарегистрировано 2404 случая ВИЧ-инфекции, в том числе с впервые установленным диагнозом 2180 случаев, за аналогичный период 2019 года зарегистрировано 3026 случаев ВИЧ-инфекции, из них 2807 случаев с впервые установленным диагнозом. За десять месяцев 2020 года выше краевого показателя (76,1 на 100 тысяч населения) зарегистрирована заболеваемость в 12 территориях края: в том числе в городах: Канск (113,6), Боготол (107,3), Бородино (99,7), Норильск (96,5), Ачинск (89,9), Красноярск (81,2); районах: Шушенский (98,4), Ачинский (82,7), Таймырский (95,5), Сухобузимский (86,9), Иланский (73,2), Березовский (67,9). Среди установленных путей передачи ВИЧ-инфекции основными остаются незащищенные половые контакты и употребление наркотиков.
         За десять месяцев 2020 года половым путем инфицировались 72,3 % лиц. Продолжается увеличение доли полового пути инфицирования ВИЧ-инфекцией.
Отмечается снижение доли ВИЧ-инфицированных в возрастной группе 25-44 года до 73,7 % по сравнению с аналогичным периодом 2019 года – 74,3 %.

Среди обучающихся в образовательных организациях в Красноярском крае с диагнозом ВИЧ+ выявлены 327 студентов ВУЗов, 576 учащихся техникумов, 83 школьника.

Всего в крае, за период эпидемии умерло 8247 ВИЧ-инфицированных пациентов, из них за 10 месяцев 2020 года – 723, в том числе от смерти, связанной с ВИЧ-инфекцией умерло 263 пациента. 

 Также следует упомянуть и о статистике заболеваемости ВИЧ– инфекцией в МО г.Норильск. Всего зарегистрированных случаев ВИЧ-инфекции в МО г. Норильск с 1995 г.– 6523 человек, 1,5% населения состоит на учете с диагнозом ВИЧ-инфекция, за 11 месяцев 2020г.- 223 случая. С каждым годом среди новых случаев наблюдается активация полового пути передачи ВИЧ-инфекции: за 2020г. половой путь заражения составил – 85,2%, наркотический – 14,8%, вертикальный (от матери к ребенку) - 0,7%.

 Среди вновь выявленных случаев ВИЧ-инфекции значительно увеличивается доля лиц старше 30 лет, на нее приходится в 2020 году - 82%, есть случай инфицирования ВИЧ лиц старше 80 лет. Отмечается рост заболеваемости ВИЧ-инфекцией среди социально-адаптированной части населения (в 2020году работающее население составляет–70,4% против неработающего–20,1%). Эпидемиологическая ситуация характеризуется активным вовлечением в эпидемию женщин детородного возраста (в 2020г женщин-40%, 60- мужчин), что увеличивает риск инфицирования плода/ребенка во время беременности, родов и при кормлении грудью.
 Среди обучающихся в образовательных организациях в МО г. Норильск с диагнозом ВИЧ+ выявлены: 1 студент техникума, 1 школьник, что говорит о хорошей профилактической работе по вопросам ВИЧ/СПИДа с этим контингентом.

Всего в МО г. Норильск, за период эпидемии умерло 1617 ВИЧ-инфицированных пациентов, из них за 11 месяцев 2020 года – 81, в том числе от смерти, связанной с ВИЧ-инфекцией умерло 31 пациент. 

 Обследование на ВИЧ для граждан Российской Федерации в нашей стране проводится бесплатно добровольно с обязательным до и после- тестовым консультированием в поликлинике по месту жительства, а также в Центрах профилактики и борьбы со СПИД. 
 Если диагноз поставлен, лечение ВИЧ-инфицированных проводится бесплатно. Лечение позволяет ВИЧ-инфицированным иметь здоровых детей.
В заключение хочется подчеркнуть, что не стоит впадать в панику при словосочетании ВИЧ/СПИД. На сегодняшний день ВИЧ - инфекция признается специалистами хроническим заболеванием. С этим диагнозом, соблюдая ряд условий можно жить полноценной жизнью и все страхи связанные с тем что «жизнь заканчивается», необоснованным.

Информационные материалы доступны для просмотра и скачивания на сайте КГАУЗ Краевой Центр СПИД: - для населения по ссылке: http://www.aids.krsn.ru/?p=387
Телефон горячей линии: 8 (391) 226-84-08. На ваши вопросы ответят специалисты отделения медицинской профилактики КГАУЗ Краевой Центр СПИД. 

Мы хотим, чтобы ВИЧ/СПИД не коснулся Тебя! 

Статью подготовили специалисты отделения 
медицинской профилактики КГАУЗ Краевой Центр СПИД. 

